

МЕЖДУНАРОДНЫЙ

«Идея развития нашего вуза – это исследовательский университет ноосферной безопасности и устойчивого развития, а также международный образовательный центр. Ведь воплотить идеи сохранения земного шара можно только усилиями всех стран», – рассказывает ректор ТГТУ Сергей Владимирович Мищенко.

Тамбовский государственный технический университет активно разрабатывает и продвигает новую концепцию своего развития, в основе которой лежат идеи известного ученого В.И.Вернадского. В рамках этой концепции ТГТУ реализует различные проекты со своими партнерами из других стран. На данный момент идея создания университета ноосферной безопасности и устойчивого развития получила признание и поддержку иностранных партнеров ТГТУ. За последний месяц в вузе побывало несколько иностранных делегаций, совместно с которыми вуз реализует ряд перспективных проектов.

ОЧИЩАЕМ ВОДУ

В конце февраля в Тамбовский государственный технический университет прибыли представители итальянского университета г. Генуи: профессора Густаво Капанелли, Ренцо ди Феличе, Анжело Мусайо, и профессор Лондонского Мидлэссекского университета Хью Джонс. В течение трех дней представители вузов обсуждали программу подготовки магистров по технологии управления водными ресурсами.

«ТГТУ ежегодно подает заявки в международные программы для того, чтобы осуществить интеграцию в международное образовательное сообщество, – говорит проректор ТГТУ по международным связям Николай Сергеевич Попов. – И в этом году мы открываем новый образовательный проект «Сетевая подготовка магистров по технологии управления водными ресурсами». В рамках проекта с нами сотрудничают наши коллеги из Генуэзского университета, из Мидлэссекского университета, Словацкого технологического, а также ведущие российские вузы, включая университет им. Баумана и другие. Цель проекта состоит в том, чтобы изменить наше сознание в отношении водных ресурсов. Стоит отметить, что в конкурсе участвовали вузы со всего мира. Из 600 заявок было отобрано 69, из которых всего лишь 14 российских. И мы гордимся, что наш универ-

ситет сумел отстоять свою заявку и получить финансирование от Евросоюза».

Общая сумма гранта для 16-ти его участников составляет 994 700 евро. В рамках проекта, в апреле этого года несколько магистрантов и аспирантов ТГТУ, занимающиеся проблемами очистки воды, на 2 месяца отправятся проходить обучение в Генуэзском университете.

– Мы очень рады, что нам выпала такая возможность, – говорит аспирантка кафедры «Природопользование и защита окружающей среды» Ирина Иванова. – *Надеемся получить знания и опыт, которым впоследствии поделимся со студентами университета. Может быть, нам удастся наладить новые пути сотрудничества и создать новые направления развития современной науки.*

По словам начальника экологической службы администрации Тамбовской области Надежды Петровны Петровой, руководство активно поддерживает проект. «Нам особенно интересна практическая сторона, – отмечает Надежда Петровна. – Основные технологии мы рассматриваем с точки зрения их эффективности с экологической и экономической стороны. Хотелось бы создать практическую лабораторию, и в результате исследований получить простые, доступные методы очистки воды».

Впрочем, реализация проекта важна не только для ТГТУ и области, она имеет и федеральное значение. Программа подготовки магистров по технологии управления водными ресурсами соответствует целям федеральной программы «Чистая вода», задача которой – снабжение жителей России качественной питьевой водой.

По словам профессора Густаво Капанелли, проблема водных ресурсов – это проблема не одной страны, и данный проект имеет всемирное значение.

Ректор ТГТУ Сергей Владимирович Мищенко считает: «Разум человека должен быть направлен на сохранение природы, а ноосферная безопасность должна преобладать над национальной. Таким образом, этот проект соответствует идеологии, которая на данный момент является приоритетной в нашем университете. Но это невозможно без активных международных связей, поэтому в настоящее время ТГТУ сотрудничает с 49 странами мира.

Анастасия НОВИКОВА, студентка факультета ноосферной безопасности и права, гр. О-21

СТРОИМ БУДУЩЕЕ

После отъезда итальянской делегации ТГТУ принимал делегацию из университета города Белосток (Польша) в составе ректора, д.т.н., профессора Тадеуша Цитко, проректора по развитию и сотрудничеству, д.т.н., профессора Леха Ежи Дениса и декана строительного факультета Юзефы Вятер.

Результатом этого визита стало подписание договора о совместной работе, связанной с разработкой методических пособий в образовательной деятельности, созданием учебников и взаимных научных и академических обменах. На Ученом совете ректору Белостокского политехнического университета профессору Тадеушу Цитко была вручена мантия и диплом почетного профессора ТГТУ.

